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§ 21. Статистичний і термодинамічний методи дослідження. Термодинамічні параметри. Рівноважний стан і процеси.

21.1. Що вивчає молекулярна фізика?

1. Загальні властивості макроскопічних систем, що знаходяться в стані термодинамічної рівноваги.

2. Будову і властивості речовини, зважаючи на молекулярно – кінетичні уявлення про те, що всі тіла складаються з атомів і молекул, які перебувають у неперервному тепловому русі.

3. Процеси переходу між станами макроскопічної системи.

4. Вивчає умови перетворення енергії з одного виду в інший і ті самі перетворення з кількісного боку.

21.2. Що вивчає термодинаміка?

1. Мікроскопічну будову і властивості речовини.

2. Особливості руху частинок макроскопічної системи, усереднені значення динамічних характеристик цих частинок.

3. Загальні властивості макроскопічних систем, що знаходяться в стані термодинамічної рівноваги, і процеси переходу між цими станами.

4. Механізм явищ в термодинамічних системах.

21.3. Яка із сукупностей параметрів є найважливішою при списі стану хімічно однорідної системи?
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21.4. Вказати, яка відповідь може бути закінченням фрази: «Стаціонарний стан системи називається рівноважним, якщо

1. … система не обмінюється із зовнішнім середовищем енергією».

2. … його незмінність у часі не зумовлена перебігом яких – небудь процесів у зовнішніх відносно систем тілах».

3. … система не обмінюється із зовнішнім середовищем речовиною».

4. … значення всіх термодинамічних параметрів систем не змінюється з часом».

21.5. Який процес називається рівноважним?

1. Процес, який відбувається в ізольованій системі.

2. Процес, який відбувається дуже швидко.

3. Процес, при якому система проходить неперервний ряд нескінченно близьких рівноважних термодинамічних станів.
§ 22. Рівняння молекулярно – кінетичної теорії ідеального газу для тиску.

22.1. Які із наведених умов задовольняє модель ідеального газу?

1. а). між молекулами газу відсутні сили взаємодій;

б). газ перебуває при високому тиску;

в). не враховується зіткнення молекул.

2.   а). власний об’єм молекул газу нехтовно малий порівняно з об’ємом посудини;

б). газ перебуває при низьких температурах;

в). не враховуються маси молекул.

3.   а). власний об’єм молекул нехтовно малий порівняно з об’ємом посудини;

б). між молекулами газу відсутні сили взаємодії;

в). зіткнення молекул газу між собою і зі стінками посудини абсолютно пружні.

4.   а). не враховується зіткнення молекул;

      б). всі молекули газу рухаються з однаковими швидкостями;

      в). між молекулами газу відсутні сили взаємодії.

22.2. При яких умовах модель ідеального газу можна використати вивчаючи реальні гази?

1. При високих тисках і високих температурах.

2. При низьких тисках і високих температурах.

3. При низьких тисках і низьких температурах.

4. При високих тисках і низьких температурах.

22.3. Яка із формул визначає основне рівняння молекулярно – кінетичної теорії ідеального газу для тиску.
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22.4. Вказати рівняння стану ідеального газу для одного моля.
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22.5. Яка із формул визначає середню квадратичну швидкість молекул ідеального газу?
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22.6. Як зміниться середня квадратична швидкість молекул ідеального газу, якщо абсолютну температуру газу збільшити в 2 рази?

1. Збільшиться в 2 рази.               2. Збільшиться в 4 рази.

3. Зменшиться в 
[image: image25.wmf]2

рази.            4. Збільшиться в 
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рази.

22.7. Як зміниться тиск ідеального газу, якщо концентрацію молекул збільшити в 4 рази, а температуру зменшити в 2 рази?

1. Не зміниться.                            2. Збільшиться в 2 рази.

3. Збільшиться в 4 рази.               4. Зменшиться в 2 рази.

§ 23. Середня кінетична енергія молекул. Молекулярно – кінетичне трактування абсолютної температури.

23.1. Яка із формул визначає середню кінетичну енергію поступального руху молекул ідеального часу?
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23.2. Вказати, яка відповідь може бути закінченням фрази: «Середня кінетична енергія поступального руху молекул ідеального часу залежить

1. … тільки від середньої арифметичної швидкості молекул».

2. … тільки від його абсолютної температури».

3. … тільки від концентрації молекул».

4. … від плану і об’єму газу».

23.3. Що називається температурою?

1. Міра кількості зіткнення молекул.

2. Міра швидкості молекул.

3. Міра середньої кінетичної енергії поступальної руху молекул.

4. Характеристика агрегатного стану речовини.

§ 24. Розподіл Максвелла молекул ідеального газу за швидкостями теплового руху.

24.1. Вкажіть, яка відповідь може бути закінченням фрази: «Максвелл встановив закон, що дає змогу визначити,

1. … яка кількість молекул 
[image: image31.wmf]N
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4. … яка кількість молекул 
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24.2. Які фактори були взяті до уваги Максвеллом?

1. Всі молекули газу однакові, відсутні зовнішні дії на газ.

2. Температура у всіх частинах посудини з часом однакова і газ знаходиться у полі сил тяжіння.

3. всі молекули газу однакові, температура у всіх частинках посудини з часом однакова і відсутні зовнішні дії на газ.

4. Газ як ціле перебуває в стані впорядкованого макроскопічного руху, газ піддається дії зовнішнього силового поля.

24.3. Що визначає функція розподілу молекул за швидкостями руху?

1. Кількість молекул 
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4. Відносну кількість молекул 
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24.4. Яка із формул визначає вигляд функцій Максвелла?
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24.5. Якій умові нормування відповідає функція розподілу молекул за швидкостями руху?
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24.6. Яка із швидкостей, які вказані на графіку 
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24.7. Вкажіть формулу, яка дозволяє розрахувати найімовірнішу швидкість молекул газу?
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24.8. Молекули, якого із зазначених газів, що входять до складу повітря, у рівноважному стані мають найбільшу середньоарифметичну швидкість?
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24.9. Яка із кривих розподілу Максвелла відповідає найбільш низькій температурі?

1. 2.           2.1.            3. 4.            4. 3.   
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24.10.  Яка із кривих розподілу Максвелла відповідає молекулам часу з найбільшою масою?  

1. 2.           2.1.            3. 4.            4. 3. 
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24.11. Який із виразів визначає середню відносну швидкість молекул ідеального газу?
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§ 25. Барометрична формула. Розподіл Больцмана частинок у зовнішньому потенціальному полі.

25.1. Які фактори приводять до стаціонарного стану газу, при якому його тиск і концентрація зменшується з висотою?

1. Зменшення температури з висотою.

2. Сили тяжіння Землі.

3. На молекули не діють зовнішні сили.

4. Тепловий рух молекул атмосферного повітря.

5. Збільшення об’єму атмосферного повітря.

25.2. Який із виразів визначає різницю тиску 
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25.3. Яка із наведених формул описує розподіл молекул газу за висотою в полі тяжіння Землі?
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25.4. Яка із кривих барометричної формули відповідає найбільш низькій температурі?

1. 4.           2.2.            3. 1.            4. 3. 
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25.5. Для якого розподілу температури за висотою справедлива барометрична формула?

1. Довільно змінюється з висотою.

2. Температура стала.

3. Збільшується з висотою.

4. Зменшується з висотою.

25.6. Який з виразів описує розподіл Больцмана у зовнішньому потенціальному полі?
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25.7. Який зміст має величина 
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для випадку розподілу молекул в полі тяжіння Землі?

1. Кінетична енергія одної молекули.

2. Потенціальна енергія одної молекули.

3. Потенціальна енергія всіх молекул в одиниці об’єму.

4. Середня кінетична енергія молекул.

25.8. Як змінюється кількість молекул 
[image: image106.wmf]n

 при високих температурах 
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§ 26. Закон рівномірного розподілу енергії за ступенями вільності молекул.

26.1. Що називається числом ступенів вільності молекул газу?

1. Число атомів у молекулі.

2. Число пружних зв’язків у молекулі.

3. Число координат, які необхідно задати, щоб повністю визначити положення молекул в просторі.

4. Кількість рухів, які може виконувати тіло. 

26.2. Які ступені вільності мають триатомні і багатоатомні молекули?

1. 3 поступальні і 2 обертальні ступені вільності.

2. 2 поступальні і 2 обертальні ступені вільності.

3. 3 поступальні і 3 обертальні ступені вільності.

4. 2 поступальні і 3 обертальні ступені вільності.

26.3. Від чого залежить число ступенів вільності молекул газу?

1. Від молекулярної маси газу.

2. Від числа атомів у молекулі.

3. Від розміру молекул.

4. Від виду взаємодії атомів у молекулі.

26.4. Яке число ступенів вільності має молекула двоатомного газу?

1. 3.           2.5.            3. 6.            4. 2. 

26.5. Яка величина кінетичної енергії припадає на кожний поступальний і обертальний ступінь вільності молекул?
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26.6. Яка величина кінетичної енергії припадає на кожний коливний ступінь молекули?
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26.7. Із яких видів енергії складається внутрішня енергія термодинамічної системи молекул ідеального газу?

1. Енергії взаємодії молекул системи.

2. Енергії хаотичного руху молекул, атомів, електронів, ядер.

3. Кінетичної енергії системи як цілого.

4. Потенціальної енергії системи у зовнішніх полях.

26.8. Вкажіть, яка відповідь може бути закінченням фрази: «Внутрішня енергія

1. … термодинамічної системи при переході з одного стану в інший стан змінюється на мінімальне значення, якщо процес рівноважний».

2. … термодинамічної системи в кожному стані має однакове значення».

3. … - однозначна функція термодинамічного стану системи».

4. … термодинамічної системи при переході з одного стану в інший стан зміниться на максимальне значення, як процес нерівноважний».

26.9. Вкажіть формулу для розрахунку внутрішньої енергії даної маси  
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ідеального газу.
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§ 27. Перший закон термодинаміки. Робота газу при зміні його об’єму.

27.1. Які є форми передачі енергії від одних тіл до інших?

1. Дифузія.                              2. Робота.

3. Внутрішнє тертя.               4. Теплота.

5. Випромінювання.

27.2. Яке із формулювань відповідає першому закону термодинаміки?

1. Роботу без підведення енергії ззовні може виконувати періодично діючий двигун.

2. Теплота, надана системі, витрачається на збільшення її внутрішньої енергії і на виконання системою роботи проти зовнішніх сил.

3. Робота виконана системою проти зовнішніх сил дорівнює теплоті, яка надана системі.

4. Збільшення внутрішньої енергії системи дорівнює сумі теплоти, наданої системі і роботи, яка виконана системою проти зовнішніх сил.

27.3. Який із виразів є математичним виразом першого закону термодинаміки?
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27.4. яка із формул визначає повну роботу, яка виконана газом при зміні об’єму?
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27.5. На якому із наведених графіків газових процесів заштрихована площа, яка визначає роботу газу?
   1. 
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27.6. Які фактори вливають на величину роботи 
[image: image137.wmf]A
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1. Параметри, які характеризують початковий і кінцевий стан системи; кількість теплоти, яка передана системі.

2. Параметри, які характеризують початковий і кінцевий стан системи; вид термодинамічного процесу.

3. Параметри, які характеризують початковий стан системи; число ступенів вільності газу.

4. Параметри, які характеризують кінцевий стан системи; вид процесу: рівноважний чи нерівноважний.

§ 28. Теплоємність. Класична молекулярно – кінетична теорія теплоємностей ідеального газу та її обмеженість.

28.1. Вкажіть, яка відповідь може бути закінченням фрази: « Теплоємністю тіла називається фізична величина, яка числово дорівнює кількості теплоти, яку потрібно надати

1. … одиниці маси речовини даного тіла, щоб підвищити його температуру на один Кельвін».

2. … одному молю речовини даного тіла для підвищення температури на один Кельвін».

3. … тілу, щоб підвищити його температуру на один Кельвін».

4. … одиниці маси речовини даного тіла, щоб підвищити його температуру на один градус Цельсія».

28.2. Який із виразів визначає питому теплоємність речовини 
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28.3. Який із виразів визначає молярну теплоємність речовини 
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28.4. Який зв’язок між молярною і питомою теплоємностями?
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28.5. Яке із рівнянь відповідає першому закону термодинаміки для одного моля газу?
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28.6. Яке із рівнянь відповідає першому закону термодинаміки для одного моля газу при нагріванні при сталому тиску?
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28.7. Який вираз визначає рівняння Маєра?
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28.8. Вкажіть, який із наведених виразів відповідає молярній теплоємності при сталому об’ємі.
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28.9. Вкажіть вираз для молярної теплоємності ідеального газу при сталому тиску.
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28.10. Чому дорівнює відношення 
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28.11. Для яких атомів вирази для 
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1. Для триатомних.

2. Для одноатомних і багатьох двоатомних.

3. Для всіх атомів.

4. Для атомів при високих температурах.

§ 29. Застосування першого закону термодинаміки до ізопроцесів.
29.1. Яка із вказаних на рисунку кривих є ізохорою?
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29.2. Який із перерахованих процес називається ізохорним?

1. Процес при сталому тиску.

2. Процес при сталій температурі.

3. Процес при сталому об’ємі.
4. Процес, який відбувається дуже повільно.

29.3. Яке із рівнянь відповідає першому закону термодинаміки для ізохорного процесу?
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29.4. Яка із вказаних на рисунку кривих є ізобарною?
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29.5. Газ розширюється при нагріванні під поршнем при атмосферному тиску. Який з вказаних процесів відбувається в цьому випадку?

1. Ізохорний.                              2. Ізобарний.

3. Адіабатний.                           4. Ізотермічний.

29.6. Яке із рівнянь визначає перший закон термодинаміки для ізобарного процесу?
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29.7. Який вираз відповідає роботі, яку виконує газ при ізобарному розширенні?
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29.8. Яка із вказаних на рисунку кривих є ізотермою?
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29.9. При якій умові ізопроцес називається ізотермічним?

1. При сталому тиску.

2. При сталій температурі.

3. При сталому об’ємі.
4. Без теплообміну з навколишнім середовищем.

29.10. Яке із рівнянь визначає перший закон термодинаміки для ізотермічного процесу?
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29.11. Який з виразів визначає роботу газу при ізотермічному просі?
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§ 30. Адіабатний процес. Застосування першого закону термодинаміки до адіабатного процесу ідеального газу.

30.1. Який із перерахованих процесів називається адіабатним процесом?

1. Процес, що відбувається при сталому об’ємі.
2. Процес, в результаті якого система повертається у вихідний час.

3. Процес, який відбувається без обміну теплотою між термодинамічною системою і середовищем.

4. Процес, який відбувається при сталій температурі.

5. Процес, який відбувається дуже повільно.

30.2. Яке із рівнянь визначає перший закон термодинаміки для адіабатного процесу?
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30.3. Який вираз відповідає коефіцієнту Пуассона?
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30.4. Який вираз називається рівнянням Пуассона?
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30.5. Яка із вказаних на рисунку кривих є адіабатною?
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30.6. Чому дорівнює тангенс кута нахилу адіабати?
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30.7. Чому дорівнює відношення температури при адіабатному процесі?
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30.8. Яка із наведених формул виражає роботу, яка виконується гасом при адіабатному розширенні?
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30.9. Якою є величина роботи, яка виконується газом при адіабатному розширенні в порівнянні з роботою при ізотермічному розширенні?

1. Більшою.                      2. Однаковими.                    3. Меншою.

§ 31. Середня кількість зіткнень і середня довжина вільного пробігу молекул.

31.1. Який із виразів є правильним закінченням фрази: «Ефективним діаметром 
[image: image222.wmf]d

молекул називається

1. … діаметр кульки, яка є моделлю молекул».

2. … мінімальна відстань, на яку зближуються при зіткненні центри двох молекул».

3. … мінімальна відстань між центрами двох молекул при гравітаційній взаємодії».

4. … мінімальна відстань між центрами двох молекул при дії сил міжмолекулярної взаємодії».

31.2. Від якого набору факторів залежить ефективний діаметр молекул?

1. Від тиску і температури газу.

2. Від температури і хімічної природи газу.

3. Від тиску і дії сил земного тяжіння.

4. Від густини і хімічної природи газу.

31.3. З якими молекулами газу стикається під час руху молекула?

1. Центри яких віддалені від траєкторії руху її центра на відстанях 
[image: image223.wmf]2
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2. Центри яких співпадають із траєкторією руху молекул.

3. Центри яких віддалені від траєкторії руху її центра на відстанях 
[image: image224.wmf]d
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4. Центри яких віддалені від траєкторії руху центра молекули на відстанях 
[image: image225.wmf]d
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31.4. Який із виразів визначає середню кількість зіткнень за одиницю часу?
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31.5. Як рухаються молекули газу між двома послідовними зіткненнями?

1. Прямолінійно і рівномірно.

2. Прямолінійно і рівносповільнено.

3. Криволінійно і рівномірно.

4. Прямолінійно і рівноприскорено.

31.6. Який із виразів є правильним закінченням фрази: «Середня довжина вільного пробігу – 

1. … відстань, яку проходить молекула між зіткненнями».

2. … відстань, яку проходить молекула за одиницю часу».

3. … середня відстань, яку проходить молекула без зіткнення».

4. … відстань, яку проходить молекула, рухаючись прямолінійно».

31.7. Вкажіть вираз, який визначає середню довжину вільного пробігу молекули.
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31.8. Вкажіть формулу для розрахунку середньої довжини вільного пробігу молекули.
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31.9. В посудинах 
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. Яке співвідношення середніх довжин вільного пробігу молекул в посудинах 
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§ 32. Явища переносу у термодинамічних рівноважних системах.

32.1. Який процес називається дифузією?

1. Процес вирівнювання густини газу.

2. Процес вирівнювання складу газу по всьому об’єму.

3. Процес хаотичного руху молекул газу.

4. Процес вирівнювання швидкості руху газових молекул.

32.2. Що є причиною, яка викликає процес дифузії?

1. Градієнт швидкості хаотичного руху молекул.

2. Градієнт температури.

3. Градієнт швидкості впорядкованого руху молекул.

4. Градієнт густини газу.

32.3. Вкажіть, яка фізична величина «переноситься» при дифузії.

1. Кінетична енергія молекул.

2. Кількість руху молекул, що рухаються хаотично.

3. Маса газу.

4. Кількість руху молекул, що рухаються впорядковано.

32.4. Вкажіть вираз, який описує закон Фіка.
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32.5. Який із виразів описує коефіцієнт дифузії?
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32.6. Який із виразів є правильним закінченням фрази: «Коефіцієнт дифузії числової дорівнює

1. … масі газу, що переноситься через поверхню за 1с при 
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2. … масі газу, що переноситься через поверхню 
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3. … масі газу, що переноситься через поверхню 
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4. … масі газу, що переноситься через поверхню 
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32.7. Вкажіть, яка фізична величина «переноситься» при теплопровідності?

1. Маса молекул газу.

2. Кількість руху молекул, що рухаються хаотично.

3. Кількість руху молекул, що рухаються направлено.

4. Кінетична енергія молекул.

32.8. Чим обумовлений процес теплопровідності?

1. Градієнтом густини газу.

2. Градієнтом швидкості впорядкованого руху молекул.

3. Градієнтом температури.

4. Градієнтом концентрації молекул.

32.9. Вкажіть який вираз описує закон Фур’є.
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32.10. Який із виразів дає можливість розрахувати коефіцієнт теплопровідності?

1. 
[image: image270.wmf]ñ

ñá

á

=

l

u

3

1

x

.                                2. 
[image: image271.wmf]V

C

x

r

l

u

ñ

ñá

á

=

3

1

.     

3. 
[image: image272.wmf]ñ

ñá

á

=

l

u

6

1

x

.                                4. 
[image: image273.wmf]p

C

x

r

l

u

ñ

ñá

á

=

3

1

.

32.11. Який із виразів є правильним закінченням фрази: «Коефіцієнт теплопровідності числово дорівнює кількості теплоти, що переноситься

1. … через поверхню за час 
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2. … через поверхню площею 
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3. … через поверхню площею 
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4. … через поверхню площею 
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23.12. Вкажіть, яка фізична величина «переноситься» при внутрішньому терті в газах.

1. Кінетична енергія.

2. Кількість руху молекул, що рухаються впорядковано.

3. Маса молекул газу.

4. Кількість руху молекул, що рухаються хаотично.

23.13. Що є причиною, яка викликає процес внутрішнього тертя?

1. Градієнт температури.

2. Градієнт швидкості молекул, що рухаються впорядковано.

3. Градієнт густини.

4. Градієнт швидкості молекул, що рухаються хаотично.

23.14. Вкажіть рівняння, яке описує внутрішнє тертя (закон Ньютона).
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23.15. Який вираз визначає коефіцієнт внутрішнього тертя?

1. 
[image: image287.wmf]r

u

l

h

ñ

ñá

á

=

3

1

.                                2. 
[image: image288.wmf]V

C

r

u

l

h

ñ

ñá

á

=

3

1

.     

3. 
[image: image289.wmf]ñ

ñá

á

=

u

l

h

3

1

.                                   4. 
[image: image290.wmf]V

C

ñ

ñá

á

=

u

l

h

3

1

.

23.16. Який із виразів є правильним закінченням фрази: «Коефіцієнт в’язкості числово дорівнює силі внутрішнього тертя,

1. … що діє на поверхню дотику шарів газу, що рухаються паралельно».

2. … що діє на поверхню дотику шарів газу, що рухаються паралельно за час 
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3. … що діє на 1
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4. ... що діє на 1
[image: image295.wmf]2

м

поверхні дотику шарів газу, що рухаються паралельно за час 
[image: image296.wmf]1

=

t

с при градієнті швидкості 
[image: image297.wmf]c

dx

du

1

1

=

».

23.17. Які із виразів правильно визначають співвідношення між коефіцієнтами переносу?
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§ 33. Коловий процес. Теплові двигуни і холодильні машини. Оборотні і необоротні процеси.

33.1. Ідеальний газ виконує коловий процес. Чому дорівнює робота розширення газу?
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1. Площі 
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2. Площі 
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3. Площі 
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33.2. Ідеальний газ виконує коловий процес. Чому дорівнює робота, яка виконується газом за цикл?
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1. Площі 
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2. Площі 
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33.3. Який із виразів є правильним закінченням фрази: «Прямим циклом називається цикл, якщо робота виконана часом є
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33.4. Який із виразів визначає перший закон термодинаміки для процесу розширення часу?
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33.5. Який із виразів відповідає першому закону термодинаміки для колового процесу?
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33.6. На якому із рисунків зображено схему роботи теплового двигуна?

  1.   
     2.
          3.                           4.  
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33.7. Вкажіть вираз для коефіцієнта корисної дії теплового двигуна.
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33.8. Яка умова необхідна для виконання двигуном корисної роботи?
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33.9. Який із наведених графіків відповідає зворотному процесу?
   1.                           2.                             3.                         4.
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3310. На якому із рисунків зображено схему роботи холодильної машини?
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33.11. Який із рівнянь першого закону термодинаміки справедливе для холодильної машини?
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33.12. Вкажіть вираз для холодильного коефіцієнта?
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33.13. Яка із перерахованих умов характеризує оборотний термодинамічний процес?

1. Процес повинен бути замкнений, тобто початок і кінець процесу повинні співпадати.

2. Процес може бути проведений в зворотному напрямку так, щоб система вернулася в початковий стан, а стан тіл поза системою залишився б незмінний.

3. Процес протікає дуже повільно і в оточуючому середовищі ніяких змін не відбувається.

4. Процес складається із ізотермічного і адіабатного розширення і аналогічних видів стиску.

§ 34. Цикл Карно і його коефіцієнт корисної дії для ідеального газу.

34.1. Із яких процесів складається цикл Карно?

1. Двох ізохорних і двох адіабатних.

2. Двох ізотермічних і двох ізобарних.

3. Двох ізотермічних і двох адіабатних.

4. Двох ізобарних і двох адіабатних.

34.2. на якому із рисунків зображено криві циклу Карно?

  1.                          2.                          3.                           4.
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34.3. Яка із кривих прямого циклу Карно відповідає адіабатному стиску?

1. 1.                       2. 3.                      3. 4.                      4. 2. 
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34.4. Яка із кривих зворотного циклу Карно відповідає ізотермічному розширенню?

1. 2.                       2. 4.                      3. 1.                      4. 3. 
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34.5. Який із наведених виразів відповідає роботі часу при ізотермічному розширенні?
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34.6. Яка із наведених формул визначає роботу газу при адіабатному розширенні?
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34.7. Яка виконується робота при ізотермічному стисканні газу?
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34.8. Яка із наведених формул визначає роботу при адіабатному стисканні?
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34.9. Чому дорівнює корисна робота за один цикл Карно?

1. Площі АВМК.              3.  Площі ABNM.

2. Площі АВСD.               4.  Площі CDLN.
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34.10. Який із виразів описує термічний коефіцієнт корисної дії циклу Карно?
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34.11. Яке із рівнянь описує адіабатне розширення?
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34.12. Який із виразів визначає співвідношення між об’ємами газу при циклі Карно?
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34.13. Який із виразів описує коефіцієнт корисної дії циклу Карно?
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§ 35. Другий закон термодинаміки.

35.1. Яке із формулювань відповідає другому закону термодинаміки за Клаузісом?
1. Теплота ніколи не може переходити від тіл з нижчою температурою до тіл з вищою температурою.

2. Теплота ніколи не може переходити сама собою від тіл з нижчою температурою до тіл з вищою температурою.

3. Неможливо побудувати теплову машину, яка перетворювала б в роботу теплоту найбільш гарячого з тіл, що є в системі.

4. Теплота може переходити від тіл з нижчою температурою до тіл з вищою температурою.

35.2. Яке із формулювань відповідає другому закону термодинаміки за Планком?
1. Неможливо побудувати теплову машину, яка перетворювала би в роботу теплоту найбільш холодного з тіл, що є в системі.
2. Оборотна періодично діюча теплова машина, яка отримавши ззовні деяку кількість теплоти при довільній температурі, цілком перетворює її в механічну роботу і при цьому повертається точно у вихідний стан.

3. Неможливо побудувати періодично діючу теплову машину, яка, отримавши ззовні деяку кількість теплоти при довільній температурі, цілком перетворювала би її в механічну роботу і при цьому поверталася би точно у вихідний стан.

4. Для переходу теплоти від тіла з нижчою температурою до тіл з вищою температурою потрібна затрата роботи зовнішнього джерела.

35.3. Яке із формулювань відповідає другому закону термодинаміки за Карно?

1. Коефіцієнт корисної дії ідеальної теплової машини визначається лише температурою нагрівника і холодильника.
2. Коефіцієнт корисної дії теплової машини визначається лише температурою нагрівника і холодильника.

3. Коефіцієнт корисної дії ідеальної теплової машини визначається відношенням температури холодильника до температури нагрівника.

4. Коефіцієнт корисної дії теплової машини дорівнює відношенню температур нагрівника і холодильника.

35.4. Яке із формувань відповідає другому началу термодинаміки за Кельвіном?

1. Неможливо побудувати теплову машину, яка перетворювала би в роботу теплоту найбільш холодного з тіл, що є в системі.
2. Неможливо побудувати теплову машину, яка перетворювала би в роботу теплоту найбільш гарячого з тіл, що є в системі.

3. Теплота ніколи не можу переходити від тіл з нижчою температурою до тіл з вищою температурою.

4. Неможливо побудувати теплову машину, яка повністю перетворювала би в роботу отриману теплоту.

35.5. На що вказує другий закон термодинаміки?

1. На необоротність процесу перетворення теплоти в роботу.
2. На необоротність процесу перетворення роботи в теплоту.

3. На процес переходу неупорядкованого руху у впорядкований рух.

4. Робота за цикл еквівалентна до підведеної теплоти.

§ 36. Ентропія. Ентропія ідеального газу.

36.1. Яка величина називається зведеною кількістю теплоти?

1. Відношення кількості теплоти, переданої від тепловіддавача до кількості теплоти, переданої теплоприймачу.

2. Відношення кількості теплоти, яка передана теплоприймачу, до кількості теплоти, яка стримана від тепловіддавача.

3. Відношення кількості переданої теплоти до температури тепловіддавача або теплоприймача.
4. Відношення температури тепловіддавача або теплоприймача до кількості переданої теплоти.

36.2. Який із виразів є правильним закінченням фрази: «Під час виконання циклу Карно зведена теплота при процесі ізотермічного розширення
1. … менша зведеної теплоти при процесі ізотермічного стиску».

2. … більша зведеної теплоти при процесі ізотермічного стиску».

3. … дорівнює зведеній теплоті при процесі ізотермічного стиску».

36.3. Яке співвідношення визначає нерівність Клаузіса?
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36.4. Яка величина називається ентропією?

1. Частина енергії системи, яку в даних умовах можна використати для перетворення в механічну роботу.

2. Функція стану, яка дорівнює відношенню внутрішньої енергії до температури.

3. Функція стану, диференціал якої є 
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4. Функція стану, диференціал якої є 
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36.5. Яка із формул визначає зміну ентропії при оборотному процесі?
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36.6. Які із перерахованих характеристик є функціями стану речовини?

1. Внутрішня енергія, виконана робота.

2. Виконана робота, кількість теплоти.

3. Кількість теплоти, ентропія.

4. Внутрішня енергія, ентропія.

36.7. Який із виразів є правильним закінченням фрази: «Ентропія замкненої системи може

1. … або зростати, або залишатися постійною».

2. … або зменшуватись, або залишатися сталою».

3. … зростати».

4. … залишатися сталою».

36.8. Який із виразів є правильним закінченням фрази: «Можливі лише такі процеси, що відбуваються в макроскопічній системі

1. … які ведуть до зменшення її ентропії».

2. … при яких ентропія системи залишається сталою».

3. … які ведуть до збільшення її ентропії».

4. … які ведуть спочатку до збільшення ентропії, а потім до зменшення».

36.9. Яка формула відповідає зміні ентропії ідеального газу при ізохорному процесі?
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36.10. Яка формула відповідає зміні ентропії ідеального газу при ізотермічному процесі?
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36.11. Якою є зміна ентропії ідеального газу при оборотному адіабатному процесі?

1. 
[image: image405.wmf]0

á

D

S

.                                2. 
[image: image406.wmf]0

=

D

S

.     

3. 
[image: image407.wmf]0

ñ

D

S

.                                4. 
[image: image408.wmf]2

1

ln

T

T

R

m

S

m

=

D

.

§ 37. Статистичне тлумачення другого закону термодинаміки.
37.1. Яка формула визначає ймовірність 
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даного розподілу?
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37.2. Яка формула зв’язує ймовірність будь – якого стану тіла 
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з ймовірністю 
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окремого розподілу?
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37.3. Яка формула зв’язує ентропію 
[image: image423.wmf]S

з термодинамічною ймовірністю стану?
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37.4. Яке із тлумачень ентропії є правильним?

1. Ентропія характеризує ступінь перетворення теплоти в роботу.
2. Ентропія характеризує ступінь впорядкованості руху молекул.

3. Ентропія є мірою невпорядкованості системи.

4. Ентропія характеризує ступінь віддаленості тіла від найбільш імовірного значення.

37.5. Який із виразів є правильним закінченням фрази: «Згідно із уявленнями термодинаміки процеси в замкненій системі йдуть

1. … в напрямку зменшення кількості мікростанів, доки ймовірність станів не стане максимальною».
2. … в напрямку збільшення кількості мікростанів, доки ймовірність станів не стане мінімальною».
3. … в напрямку збільшення кількості мікростанів, доки ймовірність станів не стане максимальною».

4. … в напрямку зменшення кількості мікростанів, доки ймовірність станів не стане мінімальною».

37.6. Яке із формулювань другого закону термодинаміки є правильним?

1. Термодинамічна ймовірність стану ізольованої системи при всіх процесах, що в ній відбуваються, не може збільшуватись.

2. Термодинамічна ймовірність стану довільної системи при всіх процесах, що в ній відбуваються, не може зменшуватись.

3. Термодинамічна ймовірність стану ізольованої системи при всіх процесах, що в ній відбуваються, не може зменшуватись.

4. Термодинамічна ймовірність стану довільної системи при всіх процесах, що в ній відбуваються спочатку зростає, а в кінці процесу дорівнює нулю.

§ 38. Реальні гази. Рівняння Ван – дер – Ваальса.

38.1. Яким є вільний об’єм, в якому можуть рухатися молекули реального газу, при наявності сил відштовхування?
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38.2. Який із виразів визначення величину 
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38.3. До чого приводить дія сил відштовхування між молекулами реального газу?

1. До збільшення температури газу.

2. До зменшення ефективного діаметру молекул газу.

3. До появи додаткового тиску на газ.

4. До зменшення енергії молекул.

38.4. Який із виразів відповідає додатковому тиску, що діє на газ?
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38.5. Яке із рівнянь є рівнянням Ван – дер – Ваальса для довільної маси газу?

1. 
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38.6. Що враховує поправка 
[image: image445.wmf]b

в рівнянні Ван – дер – Ваальса?

1. Додатковий тиск на газ.

2. Об’єм молекул.

3. Енергію молекул.

4. Форму молекул.

38.7. Що враховує поправка 
[image: image446.wmf]a

 в рівнянні Ван – дер – Ваальса?

1. Розмір молекул.

2. Додатковий тиск газу.

3. Об’єм молекул.

4. Енергію молекул.

§ 39. Порівняння ізотерм Ван – дер – Ваальса з експериментальними. Критичний стан.

39.1. Яке із рівнянь є рівнянням Ван – дер – Ваальса для одного моля газу?
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39.2. На якому із рисунків наведена ізотерма газу, що описується рівнянням Ван – дер – Ваальса?
   1.                      2.                      3.                           4.
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39.3. Яка із ізотерм, які зображені на рисунку, є критичною?
1. 1.                    2. 2.                        3. 3.                       4. 4.
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39.4. Яка пара називається насиченою?

1. Пара, що знаходиться в рівновазі зі своєю рідиною.

2. Пара, температура якої вища температури кипіння.

3. Пара при температурі кипіння.

4. Пара, температура якої менша за критичну температуру.

39.5. Яка частина ізотерми Ван – дер – Ваальса відповідає газоподібному стану?

1. 2-3.                    2. 1-2.                        3. 5-6.                       4. 4-5.
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39.6. Яка частина ізотерми Ван – дер – Ваальса відповідає рідині?

1. 1-2.                    2. 5-6.                        3. 6-7.                       4. 3-5.
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39.7. Яка частина ізотерми Ван – дер – Ваальса відповідає станам жодної речовини?

1. 2-3.                    2. 5-6.                        3. 6-7.                       4. 3-5.
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39.8. Яким є вигляд ізотерми реального газу?

1. 1-2-3-5-6-7.       2. 1-2-4-6-7.       3. 1-2-3-4-6-7.      4. 1-2-4-5-6-7.
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39.9. Якому стану речовини відповідає частина 2-3 ізотерми?

1. Рідині.

2. Газоподібному стану.

3. Насиченій парі.

4. Перенасиченій парі.
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39.10. Якому стану речовини відповідають точки на частині 5-6 ізотерми?

1. Перенасиченій парі.

2. Рідині.

3. Перегрітій рідині.

4. Насиченій парі.
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39.11. Яка умова визначає положення прямої на ізотермі реального газу?
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39.12. яка температура називається критичною температурою?

1. Температура кипіння. 
2. Температура, вище якої реальний газ описується законами ідеального газу.

3. Температурі, при якій зникає відмінність між різними станами речовини.

4. Температура, при якій причиняється поступальний рух молекул.

39.13. Яке із рівнянь відповідає рівнянню Ван – дер – Ваальса?
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39.14. На якому рисунку правильно вказано розміщення різних фаз речовин?
   1. 
2.
3.
4.
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§ 40. Внутрішня енергія реального газу.

40.1. Який вираз визначає потенціальну енергію реального газу?

1. 
[image: image473.wmf]V

a

E

n

=

.                          2. 
[image: image474.wmf]m

n

aV

E

=

.     

3. 
[image: image475.wmf]a

V

E

m

n

-

=

.                     4. 
[image: image476.wmf]m

n

V

a

E

-

=

.

40.2. Яка формула описує кінетичну енергію реального газу?
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40.3. Яке із співвідношень відповідає внутрішній енергії одного моля реального газу?
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40.4. Який із наведених виразів описує адіабатне розширення без виконання зовнішньої роботи?

1. 
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40.5. Який із виразів є правильним закінченням фрази: «Температура реального газу при адіабатному розширенні у вакуумі

1. … не змінюється».

2. … понижається».

3. … повишається».
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